


SARADNJA SA AMBASADOM 
BOLIVARSKE REPUBLIKE 
VENECUELE

Dana 8. decembra 2017. godine, u 
saradnji Fakulteta za diplomatiju 
i bezbednost i Centra za međuna-
rodne odnose i kulturnu saradnju, 
organizovano je predavanje Njene 
ekselencije, ambasadorke Bolivarske 
Republike Venecuele, Die Nader de 
el Andari.

Predavanje je proteklo u znaku amba-
sadorkine neposrednosti i srdačnosti. 
Govoreći o nasleđu bolivarskog sna 
o ujedinjenoj Latinskoj Americi i 
nasleđu latinoameričke istorije, u kon-
tekstu trenutnih geopolitičkih zbi-
vanja, Njena ekselencija je zaintereso-
vala mnoštvo studenata i profesora za 
izučavanje sadašnjeg političkog i druš-
tvenog stanja u tom delu sveta. 

Svoje predavanje ambasadorka je pot-
krepila fotografijama i statističkim 
podacima.

Predstavnici Centra za međunarodne 
odnose i kulturnu saradnju i Fakul-
teta za diplomatiju i bezbednost 
imali su čast da 14. decembra 2017. 
godine posete Ambasadu Bolivarske 
Republike Venecuele, povodom obele-
žavanja godišnjice smrti Simona Boli-
vara.



Ova zemlja Latinske Amerike se oslanja na Karipsko 
more i Atlantski okean. Nacionalni heroj Venecuele i 
Južne Amerike, Simon Bolivar, pokrenuo je rat za nezavi-
snost koji je prožeo, pod uticajima Francuske Revolucije i  
Napoleonovog  pohoda, idejom o univerzalnosti ljudskih 
prava i prava građanina.

Izborio je 1811. oslobođenje Vene-
cuele od Madrida. Nakon razjedin-
jenja 1830. godine sa Ekvadorom 
i Kolumbijom, Venecuela postaje 
nezavisna država, uprkos bolivar-
skom zaveštanju o ujedinjenju lat-
inskih zemalja. 

Danas, Bolivarska Republika Vene-
cuela je federalna država koja se sas-
toji od 24 federalne jedinice i glavnog 
grada. Njena privreda je oslonjena 
mahom na industriju petrola. 

Poznata je u svetskoj javnosti po 
svom opredeljenju da pripada 
socijalističkim pokretima Južne 
Amerike koji se suprotstavljaju pris-
ustvu SAD na južnoameričkom kon-
tinentu.

Sam naziv Venecuela povlači 
pitanja. Dok ga jedni vezuju za 
čuvenog morepolovca Ameriga 
Vespučija, koji je zemlju nazvao 
Malom Venecijom, drugi izvor, 
geograf De Encisa, koji je takođe 
sa konkvistadorom Ohedom i Ves-
pučijem oplovio Venecuelu, kaže 
u svom delu Svetska geografija da 
naziv zemlje potiče od imena staro-
sedelaca. 

Njena ekonomska bogatstva su 
nemerljiva. Pored nafte, ima rezerve 
i prirodnog gasa, nalazišta dijama-
nata, zlata i pijaće vode. Većinski je 
rimokatolička zemlja.

BOLIVARSKA REPUBLIKA 
VENECUELA



Njena ekselencija je doktorirala 
fiziku i matematiku u Sovjetskom 
Savezu 1978. godine, a prava je diplo-
mirala 1996. godine u Venecueli, u 
saveznoj državi Sulija (esp.Zulia). 

Tokom svojih diplomatskih misija 
je učestvovala u humanitarnim 
inicijativama na Bliskom Istoku. 
Službovala je, između ostalog, 
u Sirijskoj Arapskoj Republici. 

Objavila je više naučnih mono-
grafija i publikacija o optici i 
astronomiji, te o geopolitičkim 
odnosima na Bliskom Istoku i refor-
mama prosvete u svojoj državi. 
Nosilac je više nagrada za zbližavanje 

sirijskog i venecuelanskog naroda. 
Ambasador je Bolivarske Republike 
Venecuele u Beogradu od 2012. 
godine, kada je Ambasada ponovo 
otvorena, posle prekida od 19 godina. 

Njen doprinos zbližavanju naroda 
Venecuele i Srbije je veliki i neza-
nemarljiv. Pored španskog govori 
i ruski, arapski i engleski jezik.

NJENA EKSELENCIJA
DIA NADER DE EL ANDARI



Predavanje uvaženog gosta, Nje-
gove ekselencije, na temu spora 
Republike Hrvatske i Republike 
Slovenije oko Piranskog zaliva je 
prošlo u prijatnoj atmosferi kojoj 
je doprinela i otvorenost ambasa-
dora za mnogobrojna pitanja zain-
teresovanih studenata i profesora. 

Uvaženi ambasador je govorio i o 
međunarodnom položaju Repu-
blike Slovenije, Evropske unije 
i Balkana uopšte, kao i o svojoj 
diplomatskoj misiji u Narodnoj 
Republici Kini, gde je služ-
bovao u svojstvu poslanika SFRJ.

PREDAVANJE NJEGOVE 
EKSELENCIJE AMBASADORA 
REPUBLIKE SLOVENIJE U 
SRBIJI

Fakultet za diplomatiju i bezbednost u saradnji sa 
Centrom za međunarodne odnose i kulturnu saradnju 
je ugostio 29. novembra 2017. godine u velikom amfi-
teatru Fakulteta, Njegovu ekselenciju ambasadora 
Republike Slovenije u Srbiji, Vladimira Gaspariča.



DRŽAVNO-PRAVNA TRADICIJA 
SLOVENIJE
Kao najseverniji narod među Južnim Slovenima, Slo-
venci su u ranom srednjem veku osnovali državu Karan-
taniju, koja nije dugo potrajala. Ona je bila ugrožena fra-
načkim, nemačkim i italijanskim feudalnim ambicijama 
pri Alpima. Najveći deo srednjovekovne i moderne isto-
rije do 1918.  Slovenci provode kao podanici Habzburške 
dinastije.

Zahvaljujući delatnosti Mihajla 
Idvorskog Pupina na Versajskoj 
mirovnoj konferenciji slovenački 
narod je očuvao u granicama svoje 
države Bled. 

Mihajlo Pupin je 1921. postao 
počasni građanin Bleda, a 9. oktobra 
2015. predsednik Republike Srbije 
je otkrio u Bledu spomenik velikom 
srpskom naučniku, piscu, diplomati 
i nacionalnom radniku, čime su se 
grad Bled, slovenački narod i Repu-
blika Slovenija simbolično odužili 
ovom velikanu.

Od 1918. do 1991. godine Slovenija 
je bila deo Kraljevine Srba, Hrvata i 
Slovenaca i docnije Kraljevine Jugo-
slavije, u okviru koje je slovenački 
nacionalni entitet bio uokviren u 
administrativnoj jedinici Dravske 
banovine (1929–1941). 

Odlukom AVNOJ-a od 29. novembra 
1943. Slovenija postaje deo nove 
socijalističke realnosti koja je poto-

njim međunarodnopravnim odlu-
kama i izborima u samoj Jugoslaviji 
legitimisana.

Danas je Republika Slovenija neza-
visna država, koja ima predsednika 
čiji mandat traje pet godina i dvo-
domi parlament. Od 2004. godine 
Republika Slovenija je članica 
Evropske unije i NATO organizacije.



Naročito je značajna saradnja u ini-
cijativi Brdo – Brioni. Naime, ova 
inicijativa za cilj ima jačanje multi-
lateralnih odnosa i veza Zapadnog 
Balkana, radi osnaživanja eko-
nomske saradnje i pružanja podrške 
na evrointegracionom putu zemalja 
koje još uvek nisu članice EU. 
Jadranka Kosor ispred Republike 
Hrvatske i Borut Pahor ispred Repu-
blike Slovenije pokrenuli su januara 
2010. godine Brdo – Brioni proces, 
u Brdu kod Kranja. Na vanrednom 
zasedanju vođa zemalja članica ove 
inicijative, novembra 2015. godine 
u Zagrebu, donet je dokument Za-
ključci o zajedničkoj strateškoj viziji 
ujedinjene, slobodne i bezbedne 
Evrope. Sam dokument, dostupan 
je na sajtu: www.predsjednica.hr

Članice ove inicijative pored zemalja 
bivše Jugoslavije, su i predstavnici iz 
Prištine, kao i Republika Albanija, a 

na zasedanju od novembra 2015. na 
kome je zajednički proklamovano 
pružanje podrške evroatlantskim 
integracijama zemljama Jugoi-
stočne Evrope, koje su okupljene u 
ovoj inicijativi, svoje predstavnike 
imale su i SAD (na nivou potpred-
sednika), Evropska unija (Evropski 
savet) i Republika Austrija. Ovo je 
najznačajniji međunarodno-poli-
tčki akt koji obavezuje istovremeno 
Republiku Sloveniju i Republiku 
Srbiju, a u cilju zaštite Evrope od tero-
rističkih pretnji koje tinjaju u geopo-
litički osetljivim regionima sveta.

Prema popisu od 2002. godine, Srba 
u Sloveniji ima nešto više od 38000.

Srbi su oktobra 2016. godine osno-
vali krovnu organizaciju Naci-
onalni savet Srba u Sloveniji, 
čime je ukinuta dotadašnja orga-
nizacija Savez srpskih društava.

DIPLOMATSKI ODNOSI 
REPUBLIKE SRBIJE I 
REPUBLIKE SLOVENIJE
Od 25. juna 1991. godine Republika Slovenija je neza-
visna država, o čemu je narod odlučio na prethodno odr-
žanom plebiscitu.

Republika Srbija i Republika Slovenija danas imaju razvi-
jene bilateralne odnose, ali i zajedničko učešće u regio-
nalnim multilateralnim inicijativama.



Rođen je 1950. godine. Za spoljnu 
trgovinu specijalizovao se na Eko-
nomskom fakultetu u Ljubljani.

Diplomatsku i činovničku karijeru zapo-
činje 1978. godine u SFRJ. Ekonomski 
ataše Jugoslavije u NRK, u Pekingu, 
bio je u periodu od 1980. do 1984. 

Nakon otcepljenja Republike 
Slovenije je po drugi put služ-
bovao u Kini, ali i u Singapuru, 
i to u periodu od 1997. do 2004. 
Predstavljao je Republiku Slove-
niju u Tokiju od 2007. do 2009.

Pre službe u Republici Srbiji, 
koja je počela 2016, od 2011. do 
2015. bio je predstavnik svoje 
države u Republici Crnoj Gori.
Govori nemački, srpski i kineski 
jezik.

NJEGOVA EKSELENCIJA
VLADIMIR GASPARIČ
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